
 
GCT Containerdepå AB, har två containerdepåer i Göteborg. Man behövde ett kom-
plett system för att hantera allt från aviseringar, inleverans,  besiktning, estimering, 
reparationer och utleveranser. Gislen Software dokumenterade alla krav - och utveck-
lade systemet. Under krav - och designfasen kommunicerade vi mest via Skype. Efter 
initial utveckling har diverse tilläggsmoduler utvecklats bland annat för EDI.



Kravanalys & Design 
I grunden skulle GCT ha samma funk-
tion som ett tidigare containersystem  
som Gislen Software utvecklat. Till-
sammans gick vi igenom var GCT be-
hövde en annorlunda och mer avan-
cerad lösning. Bland annat skulle GCT 
ha trådlösa terminaler i truckarna 
samt en en lösning som i realtid gav 
kunderna möjlighet att ta ut rappor-
ter. EDI funktionerna var också myck-
et mer avancerade och inkluderade 
estimat  som inte täcktes av det gam-
la systemet. Dessutom skulle både in- 
och utaviseringar hanteras. En faktu-
rering och reskontramodul ingick ock-
så i systemet.  
 
Efter att kravspecifikationen utarbe-
tats och preliminära skärmlayouter 

tagits fram startade utvecklingen. En 
första version levererades under för-
sta kvartalet och sen har systemet 
utvecklats vidare. I September 2009 
levererades den sista modulen 
 

Utvecklingsprocess 
Gislen Software har använt svensk 
och indisk personal för krav och de-
sign. Efter inledande möten på plats i 
Sverige har huvuddelen av kommuni-
kationen med GCTs personal huvud-
sakligen via Skype. Utvecklingen har 
skett med en något anpassad SCRUM 
process. En testare är med i utveck-
lingsteamet och bortsett från utveck-
lartester har denna testare också ut-
fört formella funktionstester under 
varje sprint. Slutleveranser har gått 
genom en formell systemtest. All in-
stallation har skett från Indien via 
VPN och Remote Desktop utan att 
Gislen Softwares personal behövt 
resa till Sverige.  
 

Beskrivning av Systemet 
GCTs kunder skickar som regel avise-
ringar, som inkluderar ett antal con-
tainrar. När en åkare dyker upp hos 
någon av GCTs containerdepåer, ger 
han ett referensnummer. GCTs truck-
förare (eller kontorspersonal) slår in 
referensnumret och anger container-
nummer. Ett EDI-meddelande skickas 
till kunden om att containern har 
kommit in. GCT utför sedan en be-
siktning och om containern behöver 
repareras matas ett estimat in. Detta 
skickas antingen via EDI eller email/
fax till kunden som kan acceptera 
eller begära ändringar. Systemet stö-
der versionshantering av estimat 
samt fullständiga prislistor för mate-

GCT lastar material in eller ut ur contain-
rar med mindre truckar. I Frihamnen kan 
detta ske mellan containrar och järnvägs-
vagnar men på Risholmen är det som re-
gel mellan containrar och lastbilar.  

Bakgrund 
GCT är ett företag inom branschen 
med två depåer i Göteborg. På Ris-
holmen tar man emot containrar, 
besiktigar dem, estimerar och repa-
rerar, lagrar och skickar ut dem. 
Dessutom sker en del stuffning och 
laddning. I Frihamnen sker huvud-
sakligen stuffning och laddning från 
och till järnvägsvagnar. GCG är ett 
företag inom en koncern som också 
tillhandahåller transporter och kan 
på så sätt tillhandahålla fullständig 
service. Magnus Niblick som är plats-
chef för GCT hade tidigare jobbat 
för ett annat containerföretag, som 
använt Gislen Software för program-
utveckling, och föreslog därför att 
Gislen Software skulle utveckla ett 
nytt system för att stödja GCTs verk-
samhet. Under hösten 2008 diskute-
rades systemet vidare.  

För att lyfta lastade 40 -fotscontainrar 
behövs rejäla truckar!  



En del containrar tillverkas i Asien och 
skickas med last till Europa, varefter de 
säljs vidare. Här är en hel rad med con-
tainrar som kommit in och lastats ut och 
är färdiga för försäljning.  

rial och arbete. Om kunden inte ac-
cepterar estimatet, kan containern 
läggas in som skadat men färdig för 
utleverans. Om kunden helt eller del-
vis accepterar estimatet går den vi-
dare till reparation. Containern repa-
reras och är nu färdig för utleverans. 
Kunden kan låta containern stå på 
depån kortare eller längre tid och 
systemet kan debitera hyra för detta. 
Kunden skickar slutligen en utavise-
ring och när åkaren hämtar contai-
nern, kopplar systemet ihop utleve-
ransen med aviseringen. Systemet 
sköter också fakturering, reskontra 
samt historik och tillhandahåller ett 
antal rapporter. Dessutom stöds di-
verse attribut, som att containers 
skall vara reserverade redan vid inle-
verans, eller hållas för speciell utle-
verans. Systemet kan också öronmär-
ka containrar som är färdiga för 
hämtning. Systemet är baserat på 
GCTs och Gislen Softwares långa 
erfarenhet av containersystem.  
 

Teknologier 
Systemet är baserat på olika teknolo-
gier. Systemet är i princip ett client-
serverbaserat system. En SQL Server 
används i bakgrunden. Systemet som 
körs från kontoren är utvecklat i 
Delphi. Den portabla versionen är 
utvecklad i Dot Net eftersom tanken 
från början var att de portabla enhe-
terna skulle vara baserade på Win-
dows Mobile. Senare valdes en porta-
bel enhet med Windows XP som ope-
rativsystem. Rapporterna är utveck-
lade i Microsofts Reporting Services. 
De portabla enheterna kan använda 
WiFi eller 3G men kan också lagra 
data lokalt under perioder då de inte 

har radiokontakt. Det finns också 
funktionalitet för att undvika att re-
gistreringar som sker då en portabel 
enhet är i radioskugga dubbleras..  
 

Underhåll och vidare ut-
veckling 
Gislen Software tillhandahåller sup-
port från Indian via VPN. Som regel 
kontaktar GCTs personal indisk perso-
nal direkt, i enstaka fall, då proble-
met är svårt att beskriva, kan Gislen 
Softwares svenska personal behövas 
för att fungera som mellanhand.  

Systemet utvecklas vidare och planer 
finns för att också hantera laddning 
och stuffning av containrar. Detta är 
en komplex verksamhet och initialt 
kommer begränsade delar av dessa 
processer att täckas. Systemet kom-
mer att utvecklas vidare. Eventuellt 
kommer GCT och Gislen Software 
också att tillsammans marknadsföra 
systemet för andra potentiella kun-
der.  

 På kontoret sker registrering av in - och utreferenser, in och utleveranser och 
de flesta estimeringarna samt all fakturering och rapportering. Men flera av dessa 
aktiviteter kan också ske direkt via portabla enheter i truckarna.  



Om Gislen Software 

Sedan Gislen Software startades 1994 har fokus varit på export av IT -
tjänster,. Med en svensk grundare och VD och ett team, som nästan bara 
jobbat med Skandinaviska kunder, kan företaget erbjuda mycket konkurrens-

kraftiga tjänster.  

Till skillnad från de flesta av våra konkurrenter, har Gislen Software fokuse-
rat på att utveckla kompetens vad gäller kravanalys. Givetvis har vi också 
erfarna programmerare. Vår personal fortbildas löpande inte bara i teknologi 
utan också i kulturell kommunikation. I vårt träningsprogram ingår hur man 
hanterar kulturella utmaningar, som är så vanliga inom outsourcing. Vår per-
sonal talar och skriver på engelska, men kan ofta tillräckligt mycket svenska 
för att förstå vad  som står på en datorskärm. Vår utvecklingsprocess är 
kundfokuserad och flexibel. Vi är ISO 9001:2000 certifierade, men hela mo-
dellen är baserad på att vi skall anpassa oss till kundens behov och proces-

ser. 

Gislen Software erbjuder kostnadseffektiva kvalitetslösningar. Vi har anställ-
da konsulter och kompetenta ingenjörer med bred erfarenhet av olika tekno-

logier. Nedan följer en lista över våra huvudkompetenser:  

¶ Kravanalys & Förstudier 

¶ Microsoft C#/VB.Net  

¶ Java/J2EE  

¶ C/C++  

¶ Delphi  

¶ Databaslösningar 

¶ Avancerade Webbaserade applikations i .NET, Java, PHP och AJAX 

¶ Inbyggda system 
 
Företaget erbjuder kompletta tjänster för olika branscher; medicinsk tekno-
logi, kollektivtrafik, marknadsundersökningslösningar, logistik, asset Manage-
ment, dokumentadministration och projektadministration. Som en spin -off 
från vår konsultverksamhet har vi också utvecklat en produkt, Planner Suite, 

som är ett holistiskt projektportfölj och tidredovisningssystem.  

Företaget har ett erfaret multikulturellt ledningsteam och svenska, norska, 
indiska och kanadensiska ägare. Gislen Software Private Limited är en Micro-
soft Certified Partner  och företaget är certifierat enligt ISO 9001:2000 Tick-

IT.  

Fallstudier och referenser 
På vår webbsajt www.gislen.se  hittar du ett antal fallstudier som beskriver 
vad vi gjort för olika kunder. Om du vill tala med någon av våra referenser, 
kontakta oss för information. Du kan använda vår webbsajt för att nå oss. Se 
också kontaktinformation nedan.  

Sverige: Gislen Software AB, Box 3404, 103 68  Stockholm. Telefon +46-8-551 14484, Email: sales@ gislen.se, website www.gislen.se  
Norge: Connection AS, PO Box 6731 Etterstad, NO-0609 Oslo, Norway, Tel: 66805254, Mob: 92085147, www.connection -as.com 
Storbritannien: Gislen Software, 12 Sheet Street, Windsor, SL4 1BG, Telephone +44-2080909316 
Aros Development Ltd., Achnacoul, Contin, Strathpeffer, IV14 9ES, Tel: +44 8701 909191, www.arosdev.co.uk  
USA: Expert Technology Solutions, Miami, FL 33165, Tel: (305)598-5207, Toll Free: 800-256-0832, Fax: 305-598-5873, Email: timk-
noll @etsinet.com, Global Pueblo, 1132 Cardinal Naperville, IL 60540, USA, (630)560-1400, www.globalpueblo.com , ke-
vin@globalpueblo.com 
Huvudkontor: Gislen Software Pvt. Ltd., SDF 2, Unit 27, MEPZ, Tambaram, Chennai 600 045, India, tel. +91 -44-2262 7541, fax +91-
44-2262 3856, email: sales@gislen.com, website: www.gislen.com   

I korthet 
GCT Containerdepå utvärderade 
ett antal färdiga kommersiella 
standardprodukter men valde att 
utveckla ett system från grunden 
med hjälp av Gislen Software. Till-
sammans med GCT har vi utvecklat 
ett komplett system som stödjer 
de flesta funktioner som behövs 
för att hantera en containerdepå.  
 
Vårt team har utfört följande:  

¶ Kravanalys 

¶ Arkitektur och Design  

¶ Programmering i Delphi och 
Dot net samt Microsoft Repor-
ting Services 

¶ Kvalitetskontroll  

¶ Installation över internet  

¶ Support över internet  
   

Sammanfattning 
Gislen Software tillhandahåller en 
komplett tjänst för GCT. Gislen 
Software har både kompetensen 
och den erfarenhet som krävs för 
att tillhandahålla förstklassiga pro-
fessionella lösningar, som hjälper  
GCT att hantera alla depåtjänster 
med hög kvalitet, god kontroll och 
låg totalkostnad.  
 
Magnus Niblick, Depåchef på GCT 
säger: Gislen Software har hjälpt 
oss att få ordning på våra contai-
ners genom ett stort intresse för 
mig som kund. Servicen har varit 
personlig och vi har byggt upp en 
god relation. 
Deras intres-
se och förstå-
else för våra 
krav är ena-
stående. 
Jag kan  
verkligen 
rekommen-
dera Gislen 
software!  
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